

呼和浩特:首例新建居住区配建养老服务设施用房不动产登记完成

新报讯(草原云·北方新报首席记者 查娜) 5月22日,呼和浩特市不动产登记中心以国有建设用地使用权及房屋所有权首次登记的形式,为新城区民政局办理了全市首例新建居住区配建养老服务设施用房不动产登记。

长期以来,新建居住区各类配

建用房办理产权登记,一直是不动产登记工作的难点,需要登记机构全面厘清配建用房性质,土地及地上建筑物用途不一,居住小区内共有与专有部分界限不明,确定权利主体、特殊要件材料、登记类型等重大堵点。呼和浩特市不动产登记中心通过对涉及项目的上游审批

文件,特别是对土地出让合同、建筑规划图件进行全面剖析,结合对相关文件的精准解读,确定配套建设养老服务设施权利主体为新城区民政局后,主动为该局提供要件清单,积极指导其与开发企业对接,提前介入审核登记要件材料并制定了办理相关业务的示范性流

程,积极推进办理工作。

此次新建居住区配建养老服务设施用房不动产登记的成功办理,不但一次性打通了该类配建用房产权登记的所有堵点,也为下一步全面解决各类配套建设用房不动产登记难点提供了极为有利的示范与借鉴作用。

呼和浩特19个游玩地登上“必玩榜”

新报讯 5月25日,大众点评2024年“必玩榜”正式发布。作为近年来“反向出游”风潮的热门目的地,呼和浩特首次发布“必玩榜”,内蒙古博物院、敕勒川草原、大召无量寺等极具本地特色、可玩性高的19个游玩地上榜,此外还设立“周边游”板块,包含乌兰察布乌兰哈达火山地质公园、鄂尔多斯达拉特旗响沙湾旅游区等8个周边游玩地。

“今年五一假期,偶然发现呼和浩特的高铁票比较好买,于是临时决定来这里吃牛肉,感受草原风光。”在重庆工作的95后李燕告诉记者,相较于“人挤人”,近年来,更具性价比的“冷门宝藏城市游”成为一股风潮。“以前短途周边游的游客多,现在呼和浩特成为互联网上的‘新网红’,更多南方游客趁着小长假到访。”

据今年呼和浩特上榜游玩地——内蒙古将军衙署博物院的相关负责人介绍,呼和浩特四季分明,春季百花盛开、夏天草原丰茂、秋季枫叶满林、冬季白雪皑皑……近几年,越来越多游客通过大众点评“种草”北疆风情。“游客可以通过古建筑体验北疆文化,也可以参加探秘绥远城、品砖茶赏丁香、国风留影等特色活动。”这位负责人称。(李萍)



麦跑儿童赛

5月26日,敕勒川草原太阳广场成为欢乐的海洋。8时30分,随着发令枪响,500名来自呼和浩特市多所中小学的少年儿童争先恐后冲出起点。当日,由呼和浩特市体育局、新城区人民政府主办的“麦跑儿童赛”在呼和浩特市鸣枪开赛。本场比赛全程4.2公里,参赛选手年龄在7~15岁之间,共设置男子组、女子组6个组别。主办方希望通过该赛事,让更多儿童能够参与到跑步运动中来,培养健康意识和团队合作精神,享受运动乐趣,培养良好生活习惯。

摄影/草原云·北方新报记者 王利军

呼和浩特地铁设置首个会合点

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 5月23日,记者从呼和浩特市交通集团了解到,呼和浩特地铁新华广场站率先设立呼和浩特地铁首个特色会合点,方便走散、相约的乘客快速会合。

会合点是指在车站站厅的醒目位置,增设“会合点”标识,标识采用颜色鲜艳的蓝色为底,并印有小马图案,乘客在站厅可以一眼就看见。除会合点外,地铁站里还有其他“定位密码”,方便走散、相约的乘客快

速会合。比如,呼和浩特地铁站站厅出入口通道都标有显著的字母标识,乘客相约在车站站厅碰头是最佳选择。车站站厅内标志性设施,如车站控制室、客服中心可以帮助乘客解决疑难问题,还可以作为碰头地点。同时,呼和浩特地铁站在站台两端设置的卫生间、母婴室也可以作为会合地点的首选。此外车厢编号也可以作为站台定位帮助乘客快速会合,解决乘客在复杂、陌生环境中定位难的问题。



“会合点”标识

严重超载接送小学生驾驶人被判刑

新报讯(草原云·北方新报首席记者 张弓长 记者 范亚康) 5月23日,鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院公开审理一起小型普通客车严重超载接送小学生案,驾驶人被依法判刑。

据了解,从2020年起,被告人袁某某与其丈夫在学校附近从事学生午托业务。2024年3月21日至2024年4月12日期间,袁某某驾驶小型普通客车,从伊金霍洛旗某小学接送学生上下学一直存在超载情况,被执勤民警当场查获。经核查,该机动车核定载客人数为7人,实际载客26人(其中25人为在校学生),超载271%,致车内未成年人处于高度危险状态。

5月23日,伊金霍洛旗人民法院依法公开开庭审理袁某某涉嫌危险驾驶罪一案,邀请人大代表、人民监督员、听证员对本案进行听庭评议,同时邀请教育部门、市场监管部门、其他托管机构负责人等旁听庭审。伊金霍洛旗人民法院采纳检察机关的全部意见,判决被告人袁某某犯危险驾驶罪,判处拘役二个月,并处罚金人民币4000元。

呼和浩特3所学校被认定为校园足球特色学校

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 5月20日,教育部公示了2023年全国青少年校园足球特色学校认定结果,呼和浩特市3所学校入围公示名单。

进入公示名单的呼和浩特市3所学校,分别是中央民族大学附属呼和浩特分校、土默特左旗金山学校、呼和浩特市第三十九中学金地校区。

据了解,入围此次全国青少年校园足球特色的学校共有5734所,内蒙古自治区共计26所。